

Подання про доктора філологічних наук, професора, академіка АН ВШ України, завідувача Кафедри ЮНЕСКО "Філософія людського спілкування" РУДЕНКА Дмитра Ігоревича

в номінації — завідувач гуманітарної кафедри

Народився 2 лютого 1961 року у м. Сімферополі у 1982 році, закінчив з відзнакою філологічний факультет Харківського державного університету. З 1982 по 1986 рік асистент кафедри російської мови Харківського медичного інституту.

З 1986 по 1989 рік - доцент кафедри російської мови Харківського інституту механізації та електрифікації сільського господарства.

З 1989 року - завідувач кафедри слов'янських мов (зараз - україно- та слов'янознавства) згаданого інституту (зараз - Харківський державний технічний університет сільського господарства).

З 1996 одночасно завідувач Кафедри ЮНЕСКО "Філософія людського спілкування", створена за рішенням Генерального Директора ЮНЕСКО Ф. Майора від 17 травня 1996 року сумісно з ХДТУСГ.

Діяльність Кафедри зорієнтована на розв'язання низки важливих завдань, серед яких, зокрема, такі:

- створення кафедри міжуніверситетського типу, що виконує функції наукового центру, який координує науково-дослідну роботу в галузі філософії людського спілкування та філософії мови на теренах усієї України;

- створення та постійне розширення і вдосконалення навчальних програм та курсів університетської освіти з філософії людського спілкування як міждисциплінарного предмета, який об'єднує підходи та концепції зі сфери як філософії, так і соціології, лінгвістики, психології, етики, педагогіки;

- участь у переробці та вдосконаленні навчальних програм та курсів інших гуманітарних кафедр Університету та інших навчальних закладів України;

- розробка нових напрямків та підходів у вивченні філософських основ людського спілкування, насамперед в умовах становлення демократії, та філософії мови;

- видання на базі Кафедри міжнародної серії монографій "Філософія мови: у межах та поза межами", присвяченої дослідженню проблем філо-



Академік Руденко Д.І (крайній зліва) серед викладачів та магістрантів кафедри ЮНЕСКО

софії мови, філософії людського спілкування, складних співвідношень національної мови та мови філософії, тощо.

Діяльність Кафедри отримала схвальну оцінку Національної Комісії України у справах ЮНЕСКО при МЗС України та Департаменту філософії ЮНЕСКО. Дисертацію на здобуття вченого ступеня кандидата філологічних наук захистив в 1985 році, доктора філологічних наук - у 1990 році (Обидві - в Інституті мовознавства АН СРСР, Москва). З 1991 року має вчене звання професора. У 1995 році обраний академіком Академії наук вищої школи України (Виділення літератури, мови, мистецтвознавства та журналістики).

У тому ж році пройшов піврічне наукове стажування при Будинку наук про людину (Париж). Науковий консультант та науковий керівник ряду докторських та кандидатських дисертацій. Увійшов до складу докторської спеціалізованої ради з філософських наук при Харківському державному університеті.

Автор більш ніж 80 наукових публікацій, у тому числі низки статей у провідних філологічних часописах та кількох монографій та розділів у колективних монографіях, у тому числі таких, що вийшли за кордоном. (Франція, Росія).

Науковий редактор міжнародної серії монографій "Філософія мови: у межах та поза межами" та серії перекладів українською мовою класиків філософії XX сторіччя, що видаються на базі Кафедри ЮНЕСКО.

На високому науково-методичному рівні читає декілька лекційних курсів - "Українознавство", "Філософія мови", "Особливості української ментальності", "Історія філософії", "Історія філософії України" (Останні два - у Харківському державному університеті, де він працює професором кафедри філософії та сумісництвом). У 1999-2000 н.р читав на Кафедрі ЮНЕСКО новий курс "Україна: проблеми трансформації суспільства".

Подання розглянуто на Вченій раді ХДТУСГ 29.06.99. Протокол №10

Ректор Д.І. Мазоренко